



Balatonvilágos havilapja

2014. március 31.

XXIV.évf.

3.szám

Világosi Hírmondó

„A dolgok változnak, a vers örök”

Ma, a szép szó és költészet ünnepén József Attilára gondolunk elsősorban, mivel 1964 óta április 11, a költő születésnapjának dátuma adta az apropót a költészet dicsőítésére. A költőt halála óta értelmezik, magyarázzák, skatulyázzák, aszerint, hogy milyen az aktuális hatalom. De elmondhatjuk róla, hogy aki csak 32 évet élt, oly sokoldalú, hogy minden rendszer megtalálhatta verseiben a „magának” valót.

Egyetemes költészete egyik legnagyobb értéke irodalmunknak, és az országunk védjegye is lehetne. Ez a könnyen síró és nevető költő a múlt század egyik legnagyobb lírikusa, aki szerencsétlen sorsában is zseniális volt. Vagy éppen ezért? Mi magyarok büszkék lehetünk költőinkre, íróinkra, az egész magyar nyelvű irodalomra. Azt mondják, száz évenként jó, ha van legalább néhány maradandó költőóriás. Vannak századok, amikor több, és van olyan is, amikor kevesebb örökbecsű vers marad az utókor számára. Talán, ha belegondolunk, a 19-20. század költői jó példa arra, hogy a kedvezőtlen társadalmi vagy magánéleti sorsú tehetség, milyen zseniális költeményt hagyott maga után. Kik is ők?

Isteni küldetésű jövőmondók, vateszek?

A társadalom lelkiismeretei?

Csendesek szókimondói?

Magányos kalandorok?

Vagy mindezek együttvéve?

Ebben a törékeny, békétlen világban, melyben élünk, jogosan vetődik fel, hogy kell-e a vers?

Igen, mert a vers megnyugtat, elgondolkodtat, gyönyörködtet, tanít, megdöbben, önigazolást ad, felráz, simogat.

Olvassuk hát és értékeljük elődeink hagyatékát, s élve a költő szavával buzdítsuk hát mindenkit erre:

„Szállj költemény, szólj költemény/ Mindenkihez külön-külön!”

(szerk.)



Tavaszi 2014

Jaj de édes kis virág!
Kinyílt a tulipán.
Sárga nárcisz, százszorszép,
Aranyos, írisz, kék.

Kapálgatom kis kertemet,
Süt már a Nap, fenségesen!
Karom, lábam fáj még kicsit,
A nagy munka nehéz neki.

Azért, csak csinálom, hogy
edződjek,
Nyáron, deltás, vékony legyek,
S ha, kinézek az ablakomon,
Virágzó kertemet csodálom.

Gyönyörködöm a szegfűben,
Lengedező lepkékben,
Csupros harangvirág kék
szirmaiban,
Kerti fakopáncs tarka tollaiban.

Szép ez a Tavasz! Csodaszép!
Visszatér a hit! A remény.
Sétálni megyek kis Bálinttal
Tele van a táj, ezer csodával.

Balatonvilágos, 2014. március 13.
Simon Erzsébet

Tartalomból

Nemzetközi nőnap 2014.	2. oldal
Miért éppen Balatonvilágos?	6. oldal
Óvodai, iskolai beiratkozás	7. oldal

Kellemes húsvéti ünnepeket kívánunk Olvasóinknak!

Nemzetközi Nőnap Balatonvilágoson – 2014. március 8.

A nemzetközi nőnap az ENSZ világnapja. Magyarországon 1948 óta március 8-án tartjuk, amelyen- az eredeti munkásmozgalmi eredetű, harcoss, a nők egyenjogúságával és szabad munkavállalásával kapcsolatos demonstratív kifejezés helyett - ezen a napon a férfinép kiemelt figyelemmel ma már a fő hangsúlyt a nők iránti tiszteletnek, megbecsülésnek szenteli. Virágokkal, kedveskedő megemlékezésekkel hódol a szebbik nem előtt.

Balatonvilágoson is hagyományosan megünnepeljük e jeles napot. Idén odafentről is köszöntő sugarakkal kedveskedtek, de a helyi ünnepség is újból pozitív irányt mutatott.

Férfi szemmel: A világtörténelem számtalan híres nőt tart számon, akik uralkodtak, befolyásolták, vagy megváltoztatták uralkodók döntéseit, a tudományban, a művészet számos területén, különböző sportágakban és az élet más egyéb területén is jeleskedtek. Így volt ez Hazánkban és a mi településünkön, Balatonvilágoson is... Így van ez most is és így szeretnénk a jövőben is. Nekik köszönhetjük gyermekeink, unokáink

nevelésén, formálásán keresztül mindennapjaink egyensúlyát szűkebb és tágabb környezetünkben. A zsúfolásig telt Kultúrházban tartott szerény ünnepségünkön a személyes virágszálak mellé ízlésesen tálalt vacsorát, italokat és sok-sok ajándéktárgyat kaphattak emlékebe a szerencsések. Az élet rendje szerint a legtöbb és legnemesebb ilyen tárgyak is hozzájuk kerülhettek. Mecénásaink közül nem emelhető ki senki, hiszen voltak jószerivel civil szervezetek és magánszemélyek is. Mindenki a lehetősége és belátása szerint járult hozzá az est sikeréhez, amit valamennyi jelenlévő megerősíthet, amit fényesen bizonyít az éjfélig tartó felszabadult ünneplés, mulatozás. Külön örömmel töltött el bennünket, hogy a szebbik nem szinte minden korosztálya képviseltette magát: dédik, nagykik, anyuk, lányok, csitrik - **NŐK.**

IDÉN IS SZÉPEK, VIDÁMAK és NŐK VOLTATOK! MINDIG ÍGY LEGYEN!

Képek és szöveg:
Bitera Lajos



**Tisztelt Lakosok, Üdülőtulajdonosok!
Kedves Balatonvilágosiak!**

Mint azt tudják, Alapítványunk hosszú évek óta tevékenykedik községünkben. Elsődleges célunk az itt élők életminőségének javítása, a felnövő korosztályok támogatása.

Tesszük ezt a közösségi programok támogatásán, a faluélet színesítésén keresztül. Támogatjuk gyermekeink iskolai és óvodai programjait, felszerelését. Az Adventi Gyertyagyújtást pedig az alapítvány már évek óta saját "gyermekének" tekinti, önálló szervezésben bonyolítja. Ezek a tevékenységek nem csak odaadó társadalmi munkát, hanem megalapozott anyagi hátteret is igényelnek, melyhez az alapítvány elsődleges forrása az adózók 1%-os támogatásából kerül ki.

Ezért fordulunk most Önökhöz. Kérjük, hogy segítsék a közalapítványt és annak tevékenységét azzal, hogy adják felajánlható 1%-ára minket jelölnek.

Adószámunk: 18936939-1-14

Támogassanak bennünket, hogy mi is támogathassuk rendezvényeinket, községünket, a benne élőket, Önöket és gyermekeinket.

Köszönjük:
„Balatonvilágos Jövőjéért” Közalapítvány

**Tájékoztató a "Balatonvilágos Jövőjéért" Közalapítvány
2013. évi munkájáról**

Céltámogatások kifizetése: 1. A balatonvilágosi orvosi rendelő fejlesztése/2db kórházi ágy beszerzése/ 2. Népdalkör /új fellépő ruhák varratása/ 3. Nők egyesülete /Szezonnyitó rendezvény/ 4. Balatonvilágos Község Önkormányzata/"Itthon vagyok- Magyarország szeretlek"/

Egyéb támogatások: Gyermeknap, Horgásznapi-verseny, Nőnap, Nők Egyesülete, SIOK Mészöly Géza Általános Iskola, Kézműves szakkör, Falunap, "Itthon vagyok- Magyarország szeretlek"

Immár 8. alkalommal rendeztük meg az "Első Adventi Gyertyagyújtó" délutánt, mely az Alapítvány saját rendezvénye. Továbbra is a község/ közösség/ érdekében szeretnénk folytatni munkánkat. **Köszönjük a támogatásokat és továbbra is szívesen fogadunk minden segítséget.**

**Molnárné Sági Mária
alapítványi elnök**

Nők éve, 1975.

„Anő is lehet jó vezető...”

Ezzel a címmel jelent meg egy riport a Badacsony című lap 1975. májusi számában, Rumpler Mária tollából, a Nők Nemzetközi Éve alkalmából.

Már a címben lévő „is” is furcsa ma, amikor köztudott, hogy milyen sok a jó női vezető, szociológusok, pszichológusok elemzéseire egyre azt bizonyítják, hogy milyen előnyös vezetői tulajdonságokkal rendelkeznek, sokszor a férfiak hátrányára. „A nők ugyanis felláztak a főzőkanál ellen: dolgozni, tanulni akartak, részt venni a közéletben, társadalmi funkciókban és a vezetésben. Szóval olyat is akartak, ami eddig csak a másik nem tagjainak adatott meg. Azóta aztán bebizonyították, hogy a háztartási munkával, családdal is összeegyeztethető a munka, a tanulás, hogy legalább olyan jó munkaerők, mint a férfiak, hiszen ők is tudnak példás eredményeket felmutatni.” - olvashatjuk a cikkben. A két megkérdezett közül az első volt **Sovány Dénesné**:

„-Keresse csak Sovány Dénesnét, a léüzem gyártásvezetőjét. Jó beszédes, minden ügyet elintéz, tőle sok mindent megtudhat!-igazított útba Lengyel Mihályné, a gazdaság nőfelelőse.

Sovány Dénesné azonban csak keveset beszélt magáról, munkájáról. Szívesebben szót inkább az üzemben kialakult jó munkatársi kapcsolatról, az összefogásról, és egymás segítségéről. Később szó esett arról is, hogy kit tart jó vezetőnek Soványné.

- Csak azokból az emberekből lehet jó vezető, akik határozottan, következetesen, erélyesen irányítják az embereket és a munkafolyamatokat. Az is fontos, hogy a felettes ne csak dirigáljon, hanem, ha kell, fogja meg a munka végét, mutassa meg, hogy mit kell csinálni. A szakmai tudás tekintélyt is jelent. Soványné 120 ember munkájáért felelős. Amikor 1960-ban a gazdaságba került, technikusi-gyakornokként, álmodni sem mert volna arról, hogy valamikor „főnök” lesz.

Nehéz banni az emberekkal, megtalálni a megfelelő hangot... Azt már régen megtanultam, hogy nem szabad mindenkit egy kalap alá venni. Mindenki gondjával, bajával, problémájával külön kell foglalkozni, s megtalálni a legmegfelelőbb módszert. Két pohár Traubi között a családra terelődik a szó. Már ketten vagyunk vezetők a családban, a férjem ugyanis itt dolgozik. Persze otthon azért én vagyok az igazi főnök – nevet jóízűen. A hétvégeket és a szabad időt Budaörsön töltik, a telken, kirándulnak, színházba járnak... /A cikket az Országos Széchényi Könyvtárban leltem fel Heinrich Pál helytörténész/

Eddig az eredeti cikk. Most felkerestem Sovány Dénesnét, Györgyikét, akit a községben mindenki vidám, örökké mosolygós arcáról ismer. **Kértem, beszéljen a régi időről, és a jelenről is!**

-1960-ban kerültem gyakornokként ide, Balatonvilágosra. Akkor még nem azt a munkahelyet választhatta az ember, amelyiket akarta. A minisztérium jelölte ki a gyakornoki helyet, s legtöbbször ott is telepedett le az ember. Ez velem is így történt. Álltam az aligai állomáson, a gazdaságból kijött elém egy fogat, hogy kivigyem oda. Névcseré okán egy férfit vártak, s egy nő érkezett. De megoldották az elszállásolásomat.

-S milyen végzettsége volt?

-Én szőlész, gyümölcsstermesztő voltam, nagyon szerettem ezt a szép, de nehéz szakmát. Fialat voltam, idős emberekkel kellett együtt dolgoznom, sőt irányítani őket. Ehhez nagy diplomatikusság és tapintat kellett, de nem volt problémám. Tiszteltek az emberek és bíztak bennem.

-Mennyiben volt más akkor az élet, mint most?

-Hát nagyon sokban. Például ha kellett, 10-12 órát is dolgoztunk, kevésbé volt gépesítés, számtalan tevékenységet kézi munkával végeztünk el. Sok ember járt be vidékről, de igyekeztünk mindenki problémáját megoldani, legalább könnyíteni rajta. Nagy volt az egymásra utaltság, és nagyobb volt az összefogás, mint most.

-Mindvégig a gazdaságban lakott?

-Nem, hamarosan megismertem a férjemet, és össze is házasodtunk. Később már kikerültünk a községbe, az aligai részen lévő iker szolgálati lakásba. Aztán vásároltunk a mai József Attila utcában egy telket 1967-ben, és 1971-ben be is költöztünk az új házukba. Tudható, hogy akkor ez a rész még teljesen kihalt volt, nem voltak házak, nyaralók. De nagyon boldogok voltunk, mindenünk meglett. Közben született 2 szép lányunk, akiket a tekeresi óvodába hordtunk. Majd a gazdaságnak is lett saját óvodája.

-Mindig a szőlészetben dolgozott?

-Nem, 1971-ben a Traubi üzembe kerültem, ahol a kezem alatt 120 ember dolgozott. Nagy felelősség volt, de ma szép emlékeim vannak arról az időszokról. Akkoriban nagy sláger volt a Traubi.

-Jött a rendszerváltás. Minden megváltozott.

Igen, ezt a nagy gazdasági egységet, szőlészet, Traubi üzem, nyomda, oltványtermesztés, mind-mind lassan eladták, és akit lehetett, nyugdíjba küldtek. Én is éltem a felkínált lehetőséggel, és eljöttem onnan, mert elkezdődött a felszámolás. Kár volt „szétrobbantani” ezt a sok embernek munkát biztosító munkahelyet.

-Jöttek a nyugdíjas évek.

-Igen, de nem unatkoztunk azután sem, mert a szülő „örök szerelem” maradt. Vásároltunk szőlőt, és abban dolgoztunk férjemmel, aki szintén szerette ezt a munkát. Amikor beteg lett, bérbe-majd eladtuk. Már nem bírtuk.

-De akkorra már újabb „szerelem” lett, s ma is az: az unokák. S közben a férje tragikus hirtelenséggel meghalt. Sokan szerették és tisztelték a községben. Sokáig a Nyugdíjas Egyesület vezetője is volt.

-Lassan jöttem én is helyre, egyedül élek most, de nem magányosan, nagy család vesz körül, a községben jól érzem magam, a kézimunka szakkörbe szívesen megyek, elégedett vagyok. Soha nem mennék el innen.

-Köszönöm a beszélgetést.

dr.Nagy Miklósné

Tájékoztatás Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testületének munkájáról

2014. február 24.

Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2014. február 24-ei munkaterv szerinti ülésén **elsőként** meghallgatta a polgármester úr tájékoztatását az előző ülés óta eltelt időszak fontosabb eseményeiről, valamint a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról.

A képviselő-testület **első napirendként**

megtárgyalta, és elfogadta a Területi Szociális Szolgáltató Intézmény beszámolóját a szolgálat keretén belül működtetett gyermekjóléti szolgálat, és családsegítő szolgálat Balatonvilágos településen, 2013. évben végzett tevékenységéről.

Következő napirendként az önkormányzat 2014. évi költségvetésének II. fordulós tárgyalására került sor, és a költségvetés bevételi főösszege 392 693 e Ft-ban, a kiadási

főösszege 335 401 e Ft-ban, a tartalék összege 57 292 e Ft-ban került megállapításra, és ennek megfelelően a 2014. évi költségvetésről szóló rendeletet megalkotásra. A rendelet a www.balatonvilagos.hu honlap, önkormányzat menü, rendeletek almenüben olvasható.

Ezt követően a képviselő-testület elfogadta a 2014. évi rendezvényekre vonatkozó tervezetet, azt jóváhagyta az alábbiak szerint:

2014. évi rendezvények:

Dátum	Rendezvény megnevezése	Rendezvény helyszíne
Március 8. Március 14.	Nemzetközi Nőnap 1848-49-es forradalom és szabadságharc évfordulója	Kultúrház
Március 15. Április 11.	Koszorúzás Költészet napja	Kultúrház Petőfi szobor Kultúrház
Május 9-10-11. Május 24.	Veterán Jármű Találkozó Gyermek horgásznapi	Rendezvénypark Vendégház Rendezvénypark
Június 21. Július 11-12.	Falunapi Falunapi	Rendezvénypark Rendezvénypark
Július 26. Augusztus 2-3.	Mesesház gyermekeknek Pulai Lovas napok	Rendezvénypark Lovas park Rendezvénypark
Augusztus 16. Augusztus 18-21.	Folklór műsor B. my Lake	Rendezvénypark Club Aliga
Október 1. Október 23.	Idősek világnapja Nemzeti ünnep	Kultúrház Kultúrház
November 22. November 30.	Civil vetélkedő Adventi gyertyagyújtás és vásár	Általános iskola Kultúrház
December 14. December 19.	Luca kupa Községi karácsony	Általános iskola Kultúrház

Egyidejűleg felkérte a helyi civil szervezeteket a 2014. évi rendezvények megszervezésére, lebonyolítására a képviselő-testület felügyelete mellett azzal, hogy a szervező tevékenység koordinálására felkérte a Fehér-partok Turisztikai Egyesületet.

Negyedik napirendként megtárgyalta, és elfogadta az önkormányzat gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról szóló átfogó értékelést.

Következőként a Közétkeztetési Intézményben igénybe vett étkezésért fizetendő térítési díjakról szóló 7/2008.(III.05.) önkormányzati rendelet módosítására, a módosító rendelet megalkotására került sor. Az egységes szerkezetbe foglalt rendelet az önkormányzat honlapján megtekinthető.

Ezt követően az önkormányzat intézményeinek Alapító Okiratai kerültek módosításra, és a Gazdasági Ellátó és Vagyongazdálkodó Szervezet, a Balatonvilágosi Napközi-otthonos Óvoda Alapító Okiratainak egységes szerkezetbe foglalt szövege elfogadásra. Módosításra került a Szervezeti és Működési Szabályzat, jogszabályváltozás okán az önkormányzat szakfeladatrendre vonatkozó melléklete helyébe az önkormányzat kormányzati funkcióira vonatkozó melléklet lépett.

Vegyes ügyek keretében a képviselő-testület az alábbi napirendeket tárgyalta, és döntéseket

hozta:

Döntött a települési értéktár létrehozásáról. A Balatonvilágosi Települési Értéktár Bizottság tagjainak Heinrich Pál, Heinrich Péter és Molnár János urakat megválasztotta. Egyidejűleg elfogadta a települési értéktár megalakításával és működésével kapcsolatos eljárási szabályokra vonatkozóan a működési szabályzatot.

Továbbra is biztosítani kívánja a 2014-2020-as tervezési időszakban a LEADER programban történő részvételt, a település szereplői számára a támogatási és pályázati forrásokhoz való hozzáférést azzal, hogy tagként részt vesz olyan egyesület munkájában, mely LEADER Helyi Akciócsoport címbirtokosságot nyer. Ennek érdekében döntött arról, hogy a 2013-ban bekezdett közgazgatási változásokból adódóan tagságát a Bakony és Balaton Keleti Kapuja Közhasznú Egyesületben 2014. december 31. napjával megszünteti, és egyidejűleg 2015. január 1. napjától illetéktelen kezdeményezi a területileg illetékes Koppányvölgyi Vidékfejlesztési Közhasznú Egyesület Leader Helyi Akciócsoportjánál.

Jóváhagyta Balatonkenese, Balatonfőkajár, Balatonvilágos, Csajág, Küngös Intézményfenntartó Társulás 2014. évi költségvetését 32.267.000 Ft bevételi, és 32.267.000 Ft kiadási főösszeggel. Továbbá jóváhagyta

Balatonkenese, Balatonfőkajár, Balatonvilágos, Csajág, Küngös Intézményfenntartó Társulás Területi Szociális Szolgáltató Intézménye 2014. évi költségvetését 46.581.000 Ft bevételi, és 46.581.000 Ft kiadási főösszeggel.

Elfogadta a NéMo System Számítástechnikai Szolgáltató és Kereskedelmi Bt. ajánlatát az önkormányzat hivatalos honlapjának megújítására, korszerűsítésére, dinamikus tételére vonatkozóan, és a munkával megbízta az ajánlatban szereplő bruttó 63500 Ft vállalási árért. Továbbá elfogadta a honlap karbantartására, frissítésére tett bruttó 15240 Ft/hó összegű ajánlatot, és a Bt-t a munkával megbízta.

A Turisztikai Alapról szóló rendeletben foglaltaknak megfelelően a Szatmár Apartmanház üzemeltetője részére 2013. május hónaptól 2013. augusztus hónapig terjedő időszakra befizetett idegenforgalmi adó után, 37.200 Ft támogatást biztosított.

Támogatást biztosított a Balatoni Futár Bt. részére a Balatoni Futár havi lap megjelenítésének költségéhez, 50.000 Ft összegben, a Rákóczi Szövetség részére a magyar iskolaválasztást szolgáló programhoz 50.000 Ft összegben, valamint a Peter Cerny Alapítvány a Beteg Koraszülöttek Gyógyításáért Közhasznú szervezet részére 25.000

folytatás az 5. oldalon

folytatás a 4. oldalról

Ft összegben.

Forrás hiányában elutasította a Siketek és Nagyothallók Országos Szövetsége Somogy Megyei Szervezet támogatás iránti kérelmét.

A BSI Futó Kft. részére engedélyezte 2014. március 23-ára, a BSI-Balaton Szupermaraton futóverseny lebonyolításához Balatonvilágos, Szélső utca, Rózsa utca, Felszabadulás utca, Jókai utca, Aligai utca, Dózsa György utca, Dobó István utca, Révai utca, Csók István sétány, Rákóczi utca közterület-használatát. Továbbá térítésmentesen biztosította a Balatonvilágos, Iskola utca - Posta utca közötti magas parti területet frissítő/pihenő hely kialakításához.

Stefancsik Alajos és Stefancsik Alajosné részére a Balatonvilágos, Aligai út 1. szám alatti, 299 hrsz-ú, önkormányzati tulajdonú ingatlan területéből használatba adott 36 m² épület alatti területet, 2014. január 1-től 2014. december 31. napjáig, a közterületek használatáról szóló 9/1999.(IV.01.) önkormányzati rendelet 1. melléklet 2. pontjában meghatározott területhasználati díj alapján, bruttó 108.000 Ft-ért.

Czvitkovics László részére használatba adott a balatonvilágosi községi strand területéből 15 m² nagyságú területet vendéglátó-ipari tevékenység végzéséhez 2014. június 15-től 2014. augusztus 31. napjáig 300.000 Ft területhasználati díjért.

Térítésmentesen biztosította a Kultúrház használatát 2014. augusztus 30. (szombat) napjára esküvő lebonyolításának helyszínéül azzal a feltétellel, hogy a takarítás költsége kérelmezőt terheli. Továbbá térítésmentesen biztosította a Kultúrház használatát 2014. március 4-én (kedd) 18 órától 20 óráig a Jobbik Magyarország Mozgalom Lakossági Fóruma lebonyolításának helyszínéül, 2014. február 28-án (péntek) 15 órától Witzmann Mihály FIDESZ országgyűlési képviselő jelölt által tartandó lakossági fórum helyszínéül, és 2014. március 8. (szombat) 10-től 12 óráig a Balatonaligai Horgászegyesület részére a közgyűlés megrendezésének helyszínéül.

A Balatonvilágos, Felszabadulás utca 2. szám alatti, 303/45 hrsz-ú ingatlanra vonatkozó, 2014. december 31. napján lejáró négy év beépítési kötelezettség teljesítésére két év teljesítési póthatáridőt engedélyezett. Egyidejűleg felkérte a polgármestert az érintettek tájékoztatására, hogy a beépítési kötelezettség teljesítésére vonatkozó póthatáridő engedélyezése nem jelenti a felfüggesztett vagyonszerzési ill. illetékre vonatkozó teljesítési határidő módosítását.

Hozzájárult, hogy a Balatonvilágos, Barackos utca 15. szám alatti, 303/27 hrsz-ú ingatlan kijelölt vevői az ingatlanra vonatkozó, 2011. december 21. napján megkötött adásvételi elosztás alapján a végleges adásvételi szerződést legkésőbb 2017. december 31. napjáig kössék meg.

A Helyi Választási Iroda Vezetőjének indítványára, a választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. törvény 24. § (1) bekezdése alapján a következő általános választásra megválasztott választási bizottság alakuló üléséig tartó időre

megválasztotta a Helyi Választási Bizottság öt tagját Bak István Józsefné, Fekete Barnabásné, Király Györgyné, Király Jánosné, Mácsár Lajosné személyében, és két póttagját Bitera Lajosné, és Mokányné Bencze Györgyi személyében.

A település rossz állapotban lévő utcái útburkolatainak felújítására, ajánlatok bekérésére, a költségigény előterjesztésére felkérte a Gazdasági Ellátó és Vagyongazdálkodó Szervezet Intézmény vezetőjét.

A Balatonvilágos 660/1 hrsz-ú ingatlan tulajdonosa kérelmére hozzájárult, hogy saját költségére, a Kinizsi utca (540 hrsz) és a Kinizsi utca 17. szám alatt található 660/1 hrsz-ú ingatlan előtti 19 m hosszúságú, 1,2 m szélességű, 22,8 m nagyságú terület aszfaltburkolatát helyreállítsa az „ALBA ÚT” Építőipari, Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. által bemutatott helyszínrajz alapján. A hozzájárulást azzal a feltétellel adta meg, hogy a helyreállítást a 660/1 hrsz-ú ingatlan tulajdonosa saját kockázatára végezheti el, a Kinizsi utcával, annak útburkolatával, egyéb munkálatok végzésével kapcsolatban a helyreállított terület sérülése miatt az önkormányzattal szemben kártérítési igénnyel nem élhet.

Döntött arról, hogy a Siófoki Közös Önkormányzati Hivatal Balatonvilágosi Kirendeltségének köztisztviselői létszámát, az adóügyi feladatok ellátása érdekében, 2014. március 1. napjától 2014. június 30. napjáig 1 fővel megemeli, valamint az önkormányzati gazdálkodásból eredő könyvelési feladatok ellátása érdekében, 2014. március 1. napjától határozatlan időre 1 fővel megemeli.

A képviselő-testület a további, állásfoglalást igénylő személyi ügyek, az önkormányzat vagyonával való rendelkezés tárgyalása érdekében **zárt ülést** megtartását rendelte el. A zárt ülésen az alábbi napirendek tárgyalására, és döntések meghozatalára került sor:

Nem kívánt élni az elővásárlási joggal az 1403/1 hrsz. alatt felvett, természetben Balatonvilágos, Zrínyi utca 135. szám alatt lévő, 15219 m² térmértékű, kivett üdülőépület és udvar művelési ágú, „Volán Hotel Szálloda” megnevezésű ALSÓ-KESZI Ingatlanhasznosító Korlátolt Felelősségű Társaság tulajdonát képező ingatlan vonatkozásában az Eszközfinanszírozási Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. vevő által közölt 500.000.000.-Ft összegű vételi ajánlattal.

Elutasította Trencsányi László tetőfelújítás költségének támogatására vonatkozó kérelmét.

Az önkormányzat jogi képviselőjének jogi véleménye alapján, hozzájárult a volt védőnő részére a 30 éves jubileumi jutalom (3 havi illetmény) kifizetéséhez azzal a feltétellel, hogy annak összegébe Balatonvilágos Község Önkormányzata által a védőnő részére korábban kifizetett 25 éves jubileumi jutalom (2 havi illetmény) összege – mely jóhiszeműen, de jogalap nélkül került felvételre- beszámításra kerül.

2014. március 17.

A képviselő-testület 2014. március 17-én

rendkívüli ülést tartott, melynek keretében döntött arról, hogy nem kíván élni a Dunántúli Regionális Vízmű Zrt. által felajánlott 1 db 10.000 Ft névértékű DRV Zrt. részvény névértékkel megegyező összegért történő megvásárlásával.

Területhasználatot biztosított a FIRE FILMS Kft. részére a Club Aliga területén történő filmforgatás kapcsán a stáb háttérbizásának elhelyezéséhez az önkormányzat tulajdonában lévő Balatonvilágos, Körte utca 303/16; 303/17; 303/18; 303/19; és 303/20 hrsz-ú ingatlanok területén 2014. május 4-től 2014. május 6-ig, 50.000 Ft/nap, összesen 150.000 Ft területhasználati díjért azzal a feltétellel, hogy a használt területen, a használat ideje alatt esetlegesen keletkezett kárt helyreállítják, vagy a helyreállítás költségét vállalják. Továbbá vállalják az esetleges károkozásra 50.000 Ft kaució megfizetését, mely a használat lejártakor, a terület eredeti állapotban történő átadásakor visszajár.

Módosította a 11/2014.(I.27.) számú határozatát azzal, hogy Csobai Zoltán Lajosné részére 2014. április 1. napjától 2019. december 31. napjáig bérbe adta a balatonvilágosi 1346 hrsz-ú, Balatonvilágos, Csokonai utcában található, szabad strandon lévő 72 m² alapterületű büfé épületet, az épülethez tartozó előtetővel ellátott 59 m² nagyságú területet, 116 m² nagyságú (járdaappal lefedett) területet, büfé üzemeltetéséhez. A bérleti díjat 2014. április 1-től 2014. december 31-ig terjedő időszakra 350.000 Ft összegben határozta meg, a további évek bérleti díja évenként a KSH által közölt termelői árindex mértékével növekszik.

Módosította a 28/2014.(II.24.) számú határozattal módosított 351/2013.(X.21.) számú határozatát azzal, hogy a nemzeti vagyonról szóló 2011. évi CXCVI. törvény 13. §-ában, a közúti közlekedésről szóló 1988. évi I. törvény 32. § (3) bekezdésében foglaltak, valamint az állami vagyonról szóló 2007. évi CVI. törvény 36. § (2) bekezdésének c) pontja alapján a Közlekedésfejlesztési Koordinációs Központ útján kérelmezi a Magyar Állam tulajdonában, a Közlekedésfejlesztési Koordinációs Központ vagyonkezelésében lévő Balatonvilágos belterületén található, 507 hrsz-on felvett, Kivett országos közút művelési ágú, 2346 m² területű ingatlan 1/1 tulajdoni hányadának ingyenes önkormányzati tulajdonba adását. Továbbá módosította a 29/2014.(II.24.) számú határozatával módosított 352/2013.(X.21.) számú határozatát azzal, hogy a Közlekedésfejlesztési Koordinációs Központ útján kérelmezi a Magyar Állam tulajdonában, a Közlekedésfejlesztési Koordinációs Központ vagyonkezelésében lévő Balaton-világos külterületén található, 06 hrsz-on felvett, Kivett országos közút művelési ágú, 2613 m² területű ingatlan 1/1 tulajdoni hányadának ingyenes önkormányzati tulajdonba adását.

Pötélőirányzatot biztosított a térflygelő kamerarendszer tervezési költségére 200 ezer Ft +Áfa összegben, a GEVSZ intézmény részére hegesztő, sövény nyíró beszerzésére

folytatás a 6. oldalon

folytatás az 5. oldalról

200 ezer Ft összegben.

Döntött az önkormányzat tulajdonában lévő Balatonvilágos, Gagarin ltp. 6. 2. számú bérlakás bérbeadásáról 2015. június 30. napjáig.

A képviselő-testület a Vendégház bérbeadására kiírt pályázatok bontására zárt ülést rendelt el. A pályázati felhívásra 6 db pályázat érkezett, melyek közül a nyertes pályázó az Aliga Hotels Kft. A Vendégház a nyertes pályázónak 2014. április 1-től 2018. március 31-ig terjedő időszakra kerül szálláshely értékesítésre bérbe adásra. A bérleti díj összege 1.500.000,- Ft/év. Kaució összege: 300.000 Ft.

A képviselő-testület soron következő, munkaterv szerinti ülését 2014. április 28-án tartja.

Napirendje:

- 1./ A 2013. évi pénzügyi terv végrehajtásáról szóló beszámoló,
- 2./ 2013. évi Ellenőrzési jelentés
- 3./ Gazdasági program megvalósulásáról tájékoztatás
- 4./ Siófoki Rendőrkapitányság tájékoztatója Balatonvilágos község közrendjéről, közbiztonságáról
- 5./ Balatonvilágos Község Önkormányzat Intézményeinek beszámolója

Siófoki KÖH beszámolója
Előadó: jegyző, Városörtség képviselője

GEVSZ beszámolója
Előadó: intézményvezető, részegység vezetők

Védőnői szolgálat
beszámolója
Előadó: védőnő

Tanyagondnoki Szolgálat
beszámolója
Előadó: tanyagondnok

6./ Vegyes ügyek

Kovácsné Rack Mária

MIÉRT ÉPPEN BALATONVILÁGOS?

Sorozatunkban egy 2 éve községünkben élő család bemutatkozását olvashatjuk. Kérdéseimre Béres Bettina válaszolt. Bemutatkozásában lelkesedéssel beszél a Balatonról, s a községről. Érdekes módon nem is a faluban ismerkedtem meg vele, hanem Siófokon, akkor derült ki, hogy egy községben élünk. Hiába, nagy kiterjedésű területen élünk, s így nem is mindenki ismeri a másikat. De örülünk, ha fiatalok telepednek itt le, csak persze a munkahelyszerzéssel van legtöbbször probléma. (szerk.)

Új élet a Balatonon, Béres Bettina szemszögéből:

Ahonnajöttünk...

Kazincbarcikán születtünk mindhárman, és mivel teljes egészében kialakult ott az életünk, mindkettőnknek stabil munkahely, eszünk ágában sem volt elköltözni soha, egészen addig, amíg 2007. október 15-én meg nem született a kislányunk, Pilusin Bonita.

A folytatás...

Akkoriban minden éven ellátogattunk a Balaton déli partjára, és ekkoriban figyeltünk fel a "CSODÁRA". A Balaton szépsége, a jó levegő, a természet közelsége sok itt élő embernek természetes, ellenben bennünk ez olyan érzéseket váltott ki, amit nem gondolom, hogy valaha az életben ne értékelnénk: és ez volt BALATONVILÁGOS!

A gyermek pár hónapos korától imádott a Balaton vízében pancsolni, emlékszem ki sem akart jönni a vízből! Ekkor jött a gondolat, miért ne lakhatnánk egy olyan helyen, ahová más csak nyaralni jár? Irigykedve néztük a tó partján álló házakat, és ábrándoztunk, milyen szerencsések azok, akik itt élhetnek, és nap, mint nap magukba szívhatják a balatoni friss levegőt!

Itt vagyunk!

Hazamentünk a nyaralásunkból, és elkezdtünk ingatlanokat keresni, háromszor jöttünk háznézőbe, aztán megvettük a "HÁZAT".

A családuknk mellettünk állt, amiben tudtak segítettek, és a

támogatásuknak köszönhetően egy éven belül beköltöztünk! Bonita ekkor volt 2 és fél éves. Óvoda után kezdtem keresgélni, sok ovi bemutatkozását olvastam végig, mert a legjobbat akartam a kislányunknak, és a balatonvilágosi óvoda mellett döntöttünk. Ugyanis a bemutatkozásuk alapján ez tűnt leginkább gyermek-centrikusnak. Reméltem, hogy ezt gyakorolják a mindennapokban is!

Az óvoda...

Amikor először találkoztam a vezető óvónővel, Mihályné Bertán Katalinnal, rögtön tudtam, a környék legjobb ovijába kerülünk!

3 éves volt a kislányom, és mivel háztartásbeli voltam, megkérdeztem, mikor kezdjük az ovit. A válasz pedig / a kis óvodai létszám ellenére / az volt, a gyermeknek az anyja mellett van a legjobb helye, az anyai szeretettől, az anya közelségétől nincs jobb neki a világon, így, ha tehetem, maradjak vele meg egy évet! Ettől a perctől kezdve nem is volt számomra kétséges, a legjobb helyre kerültünk! Ezen a helyen tényleg a gyermek számít!

Ezúton is meg szeretném ragadni az alkalmat, és megköszönni azt a sok törődést, munkát, és figyelmet, amit az óvoda dadasaitól és óvónőitől kaptunk az itt töltött időszakban.

Biztos, hogy soha nem felejtjük el őket!

A folytatás...

Azóta sok minden történt velünk, én vállalkozásba kezdtem Siófokon, mint fodrász, és ugyanitt két Flabelos alakformáló gépet üzemeltetek, a párom pedig májusban nyitja első kis éttermét, amelynek sikeréhez nagy reményeket fűzünk! Minden nehézség ellenére, úgy gondoljuk, életünk egyik legjobb döntése volt elköltözni, és egy ilyen csodálatos helyen élni, mint Balatonvilágos!



HIRDETMÉNY

ÓVODAI BEÍRATÁS

Siófoki Közös Önkormányzati Hivatal Balatonvilágosi Kirendeltség értesíti azokat a szülőket, akiknek gyermeke a harmadik életévét 2014. augusztus 31-ig betölti, valamint a 2014/15. nevelési év során betölti a 2. illetve a 3. életévét, hogy az önkormányzat fenntartásában működő egységes óvodabölcsődében:

a **2014/2015. nevelési évre** az óvodai beíratás időpontja:

2014. április 23-án és 24-én (szerda, csütörtök) 8:00-16:30 óra.

A beíratás helye:

Balatonvilágosi Napközi- Otthonos Óvoda
8171 Balatonvilágos, Iskola utca 2.
88/480-032

Az óvoda felvételi körzete: Balatonvilágos közigazgatási területe.

Felvehető gyermekek: Elsősorban a körzetben lakóhellyel rendelkező gyermekek, valamint a körzetben dolgozó szülők gyermekei kerülnek felvételre.

Az óvoda köteles felvenni, átvenni azt a gyermeket, aki életvitelszerűen az óvoda körzetében lakik.

Életvitelszerű ott lakásnak minősül, ha a gyermek a kötelező felvételt biztosító óvoda körzetében található ingatlan otthonául használja és az ilyen ingatlan a polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásában a gyermek lakóhelyeként vagy tartózkodási helyeként az óvodai beíratkozás első határnapját megelőző három hónapnál régebb óta szerepel.

A beíratáshoz szükséges dokumentumok:

a gyermek nevére kiállított személyi azonosító (születési anyakönyvi kivonat),
a gyermek nevére kiállított lakcímet igazoló hatósági igazolvány,
a gyermek nevére kiállított TAJ kártya
a szülő (törvényes képviselő) nevére kiállított személyi azonosító és lakcímet igazoló hatósági igazolvány,
a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosító dokumentumok.

Az értesítést a felvételi eljárás eredményéről az óvodavezető 2014. május 10-ig írásban megküldi a szülőnek, illetve a törvényes képviselőnek.

A szülő a döntés kézhezvételétől számított tizenöt napon belül jogorvoslati kérelemmel fordulhat Siófoki Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzőjéhez. A kérelmet írásban, az óvoda vezetőjénél kell benyújtani. A jegyző a másodfokú eljárás során a kérelmet elutasíthatja, a döntést megváltoztathatja, vagy megsemmisítheti, és a nevelési intézményt új döntés meghozatalára utasíthatja.

A közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény 24. § (3) bekezdése alapján a gyermek abban az évben, amelyben az ötödik életévét betölti, a nevelési év kezdő napjától napi négy órát köteles óvodai nevelésben részt venni!

A szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerről szóló 2012. évi II. törvény 247. § a) pontja alapján az a szülő vagy törvényes képviselő, aki a szülői felügyelete vagy gyámsága alatt álló gyermeket kellő időben az óvodába nem íratja be, szabálysértést követ el.

Balatonvilágos 2014. március 18.

Mihályné Bertán Katalin
Óvodavezető

Dr. Pavlek Tünde
jegyző
megbízásából:

Szombathyné dr. Kézi Aranka
kirendeltség vezető



Klebelsberg Intézményfenntartó Központ
Siófoki Tankerülete
8600 Siófok, Szépvölgyi út 2.

Tisztelt Szülők!

Tájékoztatom Önöket, hogy a 2014. évi általános iskolai beíratkozás alkalmával az alábbi dokumentumokat szükséges az intézményekben beíratkozás napján átadni:

- a gyermek személyazonosítására alkalmas, a gyermek nevére kiállított lakcímet igazoló hatósági igazolvány (lakcímkártya),
- az iskolába lépéshez szükséges fejlettség elérését tanúsító igazolás

Az iskolába lépéshez szükséges fejlettség elérését tanúsító igazolás lehet:

- óvodai szakvélemény
- nevelési tanácsadás keretében végzett iskolaérettségi szakértői vélemény,
- sajátos nevelési igényű gyermekek esetében a Szakértői Bizottság szakértői véleménye
- tartózkodási hely (állandó bejelentett lakcím hiányában)
- a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkező nem magyar állampolgár esetén:
regisztrációs igazolás (határozatlan ideig érvényes),
vagy
tartózkodási kártya (maximum 5 éves érvényességi idővel), vagy
állandó tartózkodási kártya (10 éves érvényességi idővel, amelyet a BÁH tíz évente a feltételek vizsgálata nélkül megújít, EGT-állampolgárok részére határozatlan ideig érvényes).
- nyilatkozat a közös szülői felügyeleti jog gyakorlására (2014. március 15-től hatályos a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény XVIII. fejezet – A szülői felügyelet gyakorlása – előírásai az irányadók).

A tanköteles korba lévő gyerekek vonatkozásában a szülő a tankötelezettség külföldön történő megkezdését az illetékes járási hivatalnak köteles bejelenteni. (Nkt. 91. §)

Cser Lajosné
Tankerületi Igazgató

----- Hirdetés -----

Bármikor, ha kedved támad egy kis zenei fejlődéshez, legyen szó zongoráról, éneklésről vagy szolfézsról, légy bátor és próbáld ki magad. Ki tudja, hová vezet majd utad ☺ .

Várlak szeretettel a Balatonvilágosi Mészöly Géza Általános Iskolában, kortól/nemtől függetlenül! (Házhoz is megyek, digitális zongorámmal együtt ☺)

Bővebb info: 06-30/398-5371

juditkinga81@gmail.com

Mensa Comminus = Asztalközösség

Bajban vagyok..., hol is kezdjem? Ugyanis egészen normális és természetes dolgokról nem értekeznek az ember, mert azok szinte észrevétlenül bennük vagy velük élnek. Számomra pici gyermekkorom óta magától értetődő volt az asztalközösség, s amikor egyszer úgy látszott, hogy kikerülök belőle, akkor nagy erőfeszítéssel magam teremtettem meg azt. - S hogy most mégis erről kezdtem gondolkodni, sőt papírra is vetem eszmélődéseimet, annak az az egyedüli oka, hogy egyre gyakrabban találkozom asztalközösség nélküli emberekkel. Nem elmagányosodott vagy magukra maradott emberekre gondolok, hanem külső látszat szerint jól szituált családokra. A minap az egyik közeli ismerősöm elmondta, hogy kolléganői körében családjaikról beszélgettek. Ámulva hallgatták, hogy náluk még a házas nagyfiú és nagylány is gyakran helyet foglal férjével, feleségével és kicsinyeikkel együtt - főleg vasárnapokon - a régi családi asztal körül. Bizony olyankor vannak 10-12-en, s míg a mama konyhájának illata átvándorol az ebédlőbe, nemcsak az étvágy jön meg, hanem az a hamisíthatatlan „fészek-meleg” otthoni hangulat is, mely megnyitja a szíveket és megoldja a nyelveket; s bizony hosszú ideig senkinek sincs kedve megszakítani az együttlét szellemi-lelki örömét. Szóval hallgatták az elbeszélést a kolléganők, s olyanak tűnt elöttük, mint valami ismeretlen, de vágyva-vágyott csoda, mert bizony ők nem ebben a légkörben nevelkedtek fel, és maguk sem képesek azt megteremteni. De hát hogyan megy ez nálatok? - kérdezett vissza ismerősöm. Tudod, mi is vásárolunk - jött a válasz -, elég sokat. Főzünk finom ételeket. Teli van a hűtő és a bárszekrény sok-sok finomsággal. De hát soha sem ülünk le az asztalhoz egyszerre. Ki mikor hazajön, eszik, amit talál; a családtagok meg is követelik a gazdag választékot. Meg aztán a legkisebb..., én is azt akarom, hogy ő mindent

megkapjon. Nagyon édesszájú, de már ki tudja magát szolgálni. És mondd, hol esztek? Legalább az asztalhoz ül az, aki eszik? - Á, dehogya. A férjem általában a TV-t nézi. Nem szereti, ha zavarjuk. Ő ott, a fotelban eszik. A mama a konyhában, a nagyobbik gyerek a számítógép előtt, a kicsi pedig a szőnyegen. - És te? Ház itt is, meg ott is. - És mondd, mikor beszélgettek? - Úgy igazából soha. Otthon már „felszavakból” is megértjük egymást, hétköznapi pedig levelezgetünk meg SMS-eket küldünk egymásnak. De hát vannak nagyobb ünnepek is, mint például karácsony, húsvét, stb. Néha ezek több napos együttlétet tesznek lehetővé. Olyankor csak sikerül asztalközösségbe gyűjteni a tieidet...!/? - Hidd el, még akkor sem. Néztem beszédes kolléganőm arcát - mondta ismerősöm -, s majd elszorult a szívem; de az övé is. Ez egészen biztos, mert alig észrevehetően egy nagyon pici könnyecsepp jelent meg a szeme sarkában. Érzelemit palástolandó gyorsan átváltott egy vidám témára, melynek fonalát mindenki felkapta, de azért én titokban észrevettem azt a kicsinyke ezüstös csillogást ragyogó kék szemének árnyékában, s talán soha sem fogom elfelejteni. Mióta egyre több hasonló történet sejlik fel előttem, úgy vélem, sokkal világosabban kirajzolódik a megoldás lehetősége is. Csakhogy ez nem technikai kérdés: Végy egy nagy asztalt, rakd tele finom ételekkel, parancsold oda a tieidet, s a többi már menni fog magától. Nem, nem. Ez biztosan nem ilyen egyszerű, mert lélek és szellem is kell hozzá, s kevés csak egy családtag jó szándékú erőfeszítése. Talán néhány megtapasztalt jó példa a legfogékonyabb ifjú korban megteheti a magáét...? Meg aztán bízni lehet a „generációk lázadásában” is: mi jobban szeretnénk, mint amit idáig tapasztaltunk. Mindenesetre a jó asztalközösség témája az egyik - de persze nem az egyetlen - alapvető forrás, amelyből kiformalódhat a harmonikus, érett és boldog ember. Úgy látszik, hogy nem a véletlen szüleménye a különböző kultúrák étkezési rítusai. Mély jelentőséggel bírt Izrael fiainak egyiptomi báránylakomája és az ajtófélfákra kent vér ereje, vagy a manna a pusztában. Az évenkénti húsvéti családi lakoma nemcsak a testet, hanem egy egész nép szabadságtudatát erősítette. Jézus tanítványaival elköltött húsvéti vacsorája mind a mai napig hálaadásra (=eukarisztiára) indítja a keresztények millióit nap mint nap, hogy ne csak „egyenek”, hanem változzanak is meg, jobb, szentebb emberré váljanak. - Szóval, míg mindezt végiggondoltam, szinte beleszédültem. Én ugyanis ebben nevelkedtem, s mint valami természetes az életem részeként életem meg. Oly magától értetődő volt számomra, hogy szinte alig reflektáltam rá, kicsit személytelen kincsként „birtokoltam”. Ez a most személyesen átélt nagyszerűség hiányos volt bennem. Bízom abban, hogy csak volt.

Balázs Pál

Anyakönyvi hírek

Született:

Stass János

Született: 2014.02.25.

Édesanyja: Pernecker Judit

Édesapja: Stass Zoltán

Tálos Emma

Született: 2014.02.26.

Édesanyja: Bódis Edina

Édesapja: Tálos Lajos *Gratulálunk!*

Eltávozott közölünk:

Molnár Ferencné sz.: Tamton Margit

Ibolya utca 10. 2013. december 25-én

88 évesen

Emlékét megőrizzük!

Balatonvilágos Önkormányzatának havi lapja www.balatonvilagos.hu
 Felelős kiadó: Balatonvilágos Község Önkormányzat Képviselő-testülete
 Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Miklósné nagym.ne@gmail.com
 Szerkesztőbizottság: Heinrich Pál, Királyné Timár Piroska,
 Mihályné Bertán Katalin, Mokányné Bencze Györgyi
 ISSN 2062-2236

Nyomda, tördelés: AB marketing Kft. Siófok, Széchenyi u. 30 · Tel.: 06-70-316-61-43 · 06-30-979-26-25
 e-mail: abm@abmarketing.hu, info@mozaikpress.hu · web: www.mozaikpress.hu